

**Информация
о преступлениях, совершенных в сфере ИТ-технологий на
территории городского округа г. Коряжма за январь - август 2025 года**

1. Количество зарегистрированных преступлений 148(АППГ 200).
2. Ущерб составил 41 298 831рубль (АППГ 34907320 рублей).
3. Способ совершения (количество):
 - социальные сети и мессенджеры 9
 - сайты, покупки, продажи товаров, билетов (АВИТО, ЮЛА и др.) 17
 - злоумышленники представлялись сотрудниками банка, сотовой связи или правоохранительных органов 20
 - игра на «биржах», инвестиционных фондов, предложение подзаработать и др. 14
 - неправомерный доступ к компьютерной информации 22
 - утрата банковской карты; списание денежных средств путем оплаты товаров в магазине, путем перевода на другой счет 14
4. Социальный статус потерпевших (количество):
 - 1) Работники образовательных учреждений:
 - школы – 4
 - детские сады – 0
 - другие – 0
 - 2) Работники здравоохранения – 5
 - 3) Иные бюджетные организации – 9
 - 4) Пенсионеры – 26
 - 5) Учащиеся учебных заведений – 6
 - 6) Работники филиала ОАО «Группа Илим» - 17
 - 7) Без постоянного источника дохода (не работающий) — 9
 - 8) Инвалид — 0
 - 9) Иные организации — 20
- 10) Индивидуальный предприниматель - 7
5. Количество потерпевших, с которыми проводилась профилактическая работа (да - 70/нет - 0).
6. Примеры общественно-резонансных преступлений в августе 2025 года:

В августе текущего года было зарегистрировано 7 преступлений, связанное с дистанционным мошенничеством. Наиболее значимые по видам обмана преступления распределились следующим образом:

Мошенники представляются сотрудниками правоохранительных органов, сотрудниками банка и каких либо организаций:

2 заявителя

22 августа в отдел полиции с заявлением о мошенничестве обратился 54-летний мужчина. Как пояснил, неделей ранее неизвестный, представившись сотрудником «Домофон сервис», под предлогом замены домофона, убедил заявителя сообщить направленный в смс сообщении код. Затем заявителю позвонил неизвестный и представился сотрудником Роскомнадзора и сообщил, что на заявителя оформлены кредит и доверенность, после чего склонило мужчину оформить кредит на сумму 600

000 рублей и перевести денежные средства на «безопасный счет». По данному факту возбуждено уголовное дело.

Сотрудники полиции напоминают гражданам, обратите внимание: никто и никогда не звонит гражданам с целью получения кода подтверждения для входа в личный кабинет на портале Госуслуг, не отправляют пароли по СМС и не просят сказать их либо переходить по ссылкам из писем в электронной почте и различных мессенджерах.

Сотрудники полиции в очередной раз призывают граждан не верить звонкам, поступающим от незнакомых лиц. Не совершайте финансовые операции, смысл которых вам не понятен.

23 августа в отдел полиции поступило заявление от молодого человека 2003 г.р. о том, что ему позвонил неизвестный, представился сотрудником медицинской страховой компании и сообщил, что нужно заменить полис ОМС, для этого необходимо продиктовать код из смс. После чего на его электронную почту пришло сообщение о том, что была попытка входа на портал «Госуслуги» и были указаны номера горячей линии для связи. После чего, позвонив на который, неизвестный сообщил, что на его имя пытаются оформить кредиты и для предотвращения хищения денежных средств необходимо перебить кредитный потенциал и обналичить имеющиеся денежные средства, после чего перевести на «безопасный счет». В общей сложности молодой человек перевел мошенникам 689 000 рублей. По данному факту возбуждено уголовное дело.

Сотрудники полиции в очередной раз призывают граждан не верить звонкам, поступающим от незнакомых лиц, кем бы они не представились. Проверяйте любые данные непосредственно в банке, клиентом которого вы являетесь. Не совершайте финансовые операции, смысл которых вам не понятен. И помните, что сотрудники финансового учреждения НИКОГДА не сообщают по телефону о проблемах со счетом, тем более не требуют переводить денежные средства на сторонние счета. Будьте бдительны – не позволяйте мошенникам обманывать вас! Понятия как «безопасный счет» не существует.

За период с 15 по 21 сентября 2025 года в дежурную часть отдела полиции по городу Коряжме поступило 172 сообщения от граждан о различных происшествиях и преступлениях.

Кроме того, сотрудниками правоохранительных органов пресечено 105 административных правонарушений.

17 сентября принято заявление от 51-летнего местного жителя о том, что он потерял свой телефон, в последствии с которого при помощи мобильного приложения были переведены денежные средства в размере 40000 рублей. Сотрудниками уголовного розыска по горячим следам раскрыто данное преступление. Злоумышленником оказался нигде не работающий, ранее неоднократно судимый мужчина 1998 г.р. Дал признательные показания. Мера пресечения — задержан и помещен в изолятор временного содержания г. Котласа. По данному факту возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного п. Г ч. 3 ст. 158 УК РФ «Кража с банковского счета».

Не оставляйте свой телефон без присмотра, чтобы исключить возможность несанкционированного использования «Мобильный банк». Установите на мобильном телефоне пароль доступа к устройству.

18 сентября оперативный дежурный принял письменное заявление о попытке мошенничества от женщины 1971 г.р. Как пояснила потерпевшая, ей на телефон позвонил неизвестный, представился сотрудником курьерской доставки, под предлогом получения посылки убедил женщину сообщить цифровой код из СМС сообщения. Затем ей позвонил снова неизвестный мужчина и представился сотрудником «Роскомнадзора» и сообщил, что на ее имя оформляются займы. Для того, чтобы сохранить денежные средства, нужно перевести на «безопасный счет». Но довести свой преступный умысел до конца не довелось, т. к. женщина поняла, что ее пытаются обмануть мошенники. По данному факту возбуждено уголовное дело по признакам состава преступлениях, предусмотренного ч. 3 ст. 30 ч. 2 ст. 159 УК РФ «Мошенничество».

Сотрудники полиции в очередной раз призывают граждан не верить звонкам, поступающим от незнакомых лиц, кем бы они не представились. Проверяйте любые данные непосредственно в банке, клиентом которого вы являетесь. Не совершайте финансовые операции, смысл которых вам не понятен. И помните, что сотрудники финансового учреждения НИКОГДА не сообщают по телефону о проблемах со счетом, тем более не требуют переводить денежные средства на сторонние счета. Будьте бдительны – не позволяйте мошенникам обманывать вас! Понятия как «безопасный счет» не существует.

19 сентября поступило заявление от местной жительницы 35 лет о том, что неизвестный, представившись специалистом осуществляющим организацию инвестирования на бирже валют, под предлогом заработка, убедил женщину оформить кредит и перевести денежные средства в размере 560 000 рублей. По данному факту возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного ч. 3

ст. 159 УК РФ «Мошенничество».

Сотрудники полиции напоминают! Критически относитесь к информации о заработке в сети Интернет. Сообщения о быстром и гарантированном доходе от операций на бирже — стандартная уловка телефонных мошенников! Не совершайте финансовых операций, назначение которых вам непонятно. Не переводите денежные средства на номера телефонов и банковских карт физических лиц. Не позволяйте мошенникам обманывать вас!

21 сентября в дежурную часть отдела полиции с письменным заявлением о мошенничестве обратился 34-летний мужчина. Пояснив тем, что неизвестный, представившись работником «налоговой службы» под предлогом, что неизвестные пытаются оформить кредиты и для предотвращения хищения денежных средств необходимо перебить кредитный потенциал, склонил заявителя оформить кредиты в различных банках и перевести денежные средства на «безопасный счет». Общая сумма ущерба 1 млн. 843 тыс. рублей (из которых лишь 495 тысяч рублей личные накопления). По данному факту возбуждено уголовное дело по признакам состава преступлений, предусмотренного ч. 4 ст. 159 УК РФ «Мошенничество».

Сотрудники полиции напоминают о недопустимости выполнения финансовых операций под диктовку третьих лиц и переводов денежных средств на телефоны и банковские карты неизвестных. Будьте бдительны – не позволяйте мошенникам обманывать вас!

Напоминаем: если вы пострадали от действий преступников, необходимо в кратчайшие сроки обратиться в полицию телефонам: **02, 3-41-30**.

Также напоминаем, что в УМВД России по Архангельской области работает круглосуточный «телефон – **8(8182)216-555**», позвонив по которому граждане могут сообщить имеющуюся у них информацию о готовящихся или совершенных преступлениях.